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Do srdce se dostanou malou dírkou v zápěstí. V 
ústecké nemocnici mají kardiologové nové 
vybavení 

 

Lékaři se do těla dostanou malou dírkou. Ilustrační fotoFoto: Gabriela Hauptvogelová 

Masarykova nemocnice v Ústí nad Labem dokoupila a zmodernizovala vybavení na 

kardiologii. Díky tomu může zachránit život více lidem. Lékařům pomáhají dva speciální 

sály, kde doktoři operují srdce přes malý vpich v zápěstí nebo v tříslech. 

„V nejhorším případě máte akutní srdeční infarkt, který tady vyřešíme. V lepším případě máte 

zúženou nějakou tepnu. Ošetřující lékař včas rozpozná, že je nějaký problém a objedná vás k 

nám,“ vysvětluje šéf ústecké kardiologie, lékař Radim Špaček, jací pacienti se mu dostanou pod 

ruce.  

Přímo na sále je lehátko a velká televize, na které lékař sleduje, kde konkrétně se v těle pacienta 

pohybuje.  

       

  

O nový způsob operace srdce se zabýval redaktor Jan Bachorík 

DOWNLOAD (STÁHNOUT) 

Naučit se to není úplně snadné. „Musíme si uvědomit, že se koukáme na monitor, ale pacient je 

otočený o 90 stupňů,“ upozornil Špaček.  

Klasický skalpel už lékaři pro operaci srdce nepotřebují. „Stačí nám pracovat z drobného vpichu, 

nejčastěji z pravého zápěstí. Přes tepnu se postupně dostaneme až k srdci,“ dodal lékař.  

Pomocí speciálního přístroje pak operatér zavede instrumentárium až do srdečních tepen. „Je 

takové potrubí pro dopravu materiálu na místo určení,“ vysvětlil Špaček.  

Do tepny si lékaři také vstříknou kontrastní látku, díky které se jim místo, kde pracují, na 

obrazovce lépe zobrazí.  
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Související příspěvky: 

Za nejdražšího klienta dala loni VZP 46 milionů, zákon limit nezná 

Čeští lékaři umí vyléčit 90 procent případů dětské leukémie, výzkum jde stále dopředu 

Ostravští lékaři pomohli ženě s těžkou srdeční arytmií. Světově unikátní metodou 

Alzheimerova choroba je čtvrtou nejčastější příčinou úmrtí, účinný lék zatím neexistuje 

V turnovské nemocnici dávají lidem kloubní náhrady udělané na míru 

V Nemocnici Na Homolce začali operovat srdce zcela novým způsobem 

Autor:  Jan Bachorík 
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